

延伸法律监督触角 “草原检察直通车”管理办法出台



草原检察直通车的外观和内部



2016年,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗检察院为了更好地在草原上推进检察工作全覆盖,把检察服务送到群众家门口,率先设计并订制了“草原检察直通车”,打造出一张北疆少数民族地区检察机关的亮丽名片。

新巴尔虎右旗检察院的探索为内蒙古检察工作提供了借鉴。经过深入分

析与调研,今年7月中旬,内蒙古自治区人民检察院采购的11辆草原检察直通车陆续送达各分市院,再加上之前已配备直通车的呼伦贝尔市检察院、兴安盟检察分院,草原检察直通车实现了内蒙古各盟市全覆盖。

据介绍,内蒙古自治区人民检察院采购的草原

直通车,长8米、宽2.5米、高3.6米,最高时速可达80公里,具备远程接访、公益诉讼、检务信息公开及案件查询、法制宣传、执行指挥五大功能。为检察机关移动办公、深化检务公开、提升检察科技应用水平、推动“互联网+检务”模式创新,打通服务群众最后一公里,提供了一个

有效平台。因具有“房”和“车”的功能,直通车可满足检务人员24小时野外执行工作任务和基本生活需求。不仅实现了派驻检察室所有功能,而且可以随时随地在各种环境下开展检察工作,成为农牧民家门口的“移动检察院”。

《办法》指出,草原检察直通车与公安机关的移

动警务室属同种装备,由各盟市院在本辖区内统一调度,并覆盖当地铁检院开展相关工作,优先保障偏远、薄弱基层检察工作需求。主要用于基层检察院围绕“四大检察”“十大业务”开展各项工作,重点用于办理案件、法制宣传、调查取证、远程接访等工作。

涉案金额677.6万 包头警方跨省破特大“杀猪盘”诈骗案

新报包头讯(北方新报正北方网记者 解裕涛)包头市昆区警方辗转安徽、北京两地抓获8名“杀猪盘”诈骗团伙人员,8月3日押解至包头市,该案涉金额高达677.6万元。

6月8日,受害人周某报警称,其于3月份通过微信认识一名微信好友,在此人推荐及引诱下在“长证国际”APP投资平台上投资先后被骗677.6万元。接到报案后,包头市公安局昆都仑区分局刑侦大队反诈中心立即展开调

查,因为受害人被骗时间周期长,跨度大,且无有价值线索,给侦破带来很大困难。但是,反诈民警经过深入剖析,发现一账户资金进出相当有规律,且金额固定,民警分析该团伙极有可能是一个分层级的洗钱团伙。

7月19日,昆区反诈中心另一组侦查员前往安徽亳州进行“收网”,6名犯罪嫌疑人全部被抓获。经讯问,6名嫌疑人将各自名下的新开银行卡及账户提供给上线“彭总”和“戴总”等人以买卖

虚拟货币进行洗钱。侦查员获取到“彭总”和“戴总”的信息后,立即展开调查,确定二人所在位置为北京。他们将6名犯罪嫌疑人交到支援的另一组队员押解返包后,便又马不停蹄奔赴北京,顺利将6名犯罪嫌疑人的上线“彭某”和“戴某”抓获。至此,一个通过银行卡、火币网账户使用虚拟货币USDT进行洗钱的新型犯罪团伙被彻底打掉,周某被诈骗677.6万元的特大“杀猪盘”投资理财诈骗案成功告破。

男子刷抖音遇到“领导”被骗28万

新报包头讯(北方新报正北方网记者 周蕾)8月4日,包头市东河区公安分局发布一起网络诈骗案,东河区黑麻板村一企业负责人在抖音上遇“领导”,被骗28万,多亏民警及时追回。

记者通过采访办案民警了解到,7月31日,包头市公安局沙尔沁派出所接到辖区黑麻板村杨先生报警称,其在网上被骗28万元。民警立即展开调查,经了解,杨先生

是一名企业负责人,闲暇时刷抖音,遇到一位自称是镇领导的用户,两人很快加了微信。聊天中,对方透露的姓名及情况和镇领导一致,这让杨先生深信不疑。7月31日,这位“镇领导”自称不便直接给朋友转账,请杨先生先帮忙把钱转到朋友账户,随后再将钱返还给他。杨先生深信不疑,很快将28万元分两笔转至“领导”朋友的账户。转账后,杨先生给“领导”发信

息告知,却未得到回复。他急忙打电话,却一直无法接通。此时,杨先生才意识到被骗。

民警判定杨先生遭遇网络诈骗,迅速与东河区公安分局反诈中心取得联系,并提供双方银行卡号。反诈中心立即对汇款账户资金予以冻结,将杨先生的28万元成功追回。

目前,东河区公安分局反诈中心已立案,正在进一步侦办中。

涉嫌卖淫嫖娼 5名涉黄人员被抓

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英)“黄赌毒”是社会毒瘤,影响家庭和睦社会和谐,更是违法犯罪行为,呼和浩特市新城区公安分局以零容忍的坚决态度,发现一起查处一起,深挖彻查严厉打击,于8月4日抓获5名涉黄违法行为人。经询问,5人均对其从事卖淫嫖娼的违法事实供

认不讳。目前,违法嫌疑人孙某某、张某因卖淫嫖娼被处以行政拘留5日的处罚;违法嫌疑人候某某因拉客招嫖,被处以行政拘留5日的处罚;违法嫌疑人肖某某、白某某因容留他人卖淫,被处以行政拘留10日的处罚。案件正在进一步侦查中。

疯狂盗窃临街商铺 一男子落网

新报讯(北方新报正北方网记者 杨佳)7月28日凌晨,呼和浩特市回民区西龙王庙附近一家蒙餐店店主王某报警称,他店内当晚被盗,丢失现金7000元。接警后,回民区公安分局刑警三中队民警迅速赶往现场。在出警过

程中,民警又发现附近4家商铺门锁被撬,都丢失了大量现金。办案民警通过调取视频监控发现,5起商铺被盗案系同一人所为;同时通过全市近期相似案件串并案,发现2021年以来该犯罪嫌疑人已经疯狂作案近20起。8月3日凌晨,在市局“侵财办”的大力支持下,办案民警连夜进行抓捕,在金川开发区上院小区成功将犯罪嫌疑人孟某某抓获。经讯问,孟某某对其犯罪事实供认不讳。目前,嫌疑人孟某某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

据了解,当日,新城